

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Varsót és Iwangorodot elfoglaltuk

Lipót bajor herceg hadserege Varsót, Kövess tábornok magyar csapatai Iwangorodot megszállották — A németek Kurlandban és az alsó Bug felé előrenyomultak — Ujabb 7000 orosz fogoly — Mackensen lovassága bevonult Wladimir-Wolynskijbe — Az olaszok veresége a tiroli határon

Debrecen, augusztus 5.

A háboru két hatalmas, a leterithetlenség hírében fenyegető rengeteg kőoroszlánja: Varsó és Iwangorod elesett!

Lipót bajor herceg katonáinak acélos lépteitől visszhangzottak ma reggel Varsó utcái. A közel milliós lakossága, történelmi patinával bevont, gyönyörű ősi lengyel főváros hamarabb a szövetségesek kezére jutott, mint amikor gondoltuk a bekövetkezését ennek a világraszóló eseménynek. — Varsóval csaknem egyidőben esett el a lengyel főváros védő paizsa: Iwangorod vára, amelyet Kövess tábornok ezredének rohama ragadott ki az oroszok kezéből. A milliós cári hadsereg megverten fut a híres várnégyszög nyugati vonaláról és a reá zúduló csapatoktól kábultan, alélitan keres menekülést a szövetséges osztrák-magyar és német seregek halálos öleléséből, mely összeroppantani készül a cári hadsereget és letiporni azokat a gonosz eszméket, amelyekért a cár halni küldte katonáinak millióit.

A várnégyszög azonban már minden oldalán omladozik. A Norew-vonal urai: Scholtz és Gallwitz tábornokok német seregei tegnap ismét legyőzték a kétségbeesett támadásokkal védekező oroszokat, közelebb jutottak Lomza várához és tovább szorították az ellenséget a Bug alsó szakaszához, Ostrow, illetve Wyszokow felé, ahol a hátráló oroszokat új veszedelem fenyegeti. A Bug és a Visztula között a szövetségesek folytatták előnyomulásukat és az üldöző harcokban igen értékes eredményeket értek el: az osztrák-magyar lovasság elérte a Bug mentén fekvő Ustilug helységet, a német lovasság pedig elfoglalta Wladimir-Wolynskij városát, végállomását annak a szárnyvonalnak, amely az Iwangorod—Lublin—Cholm—Kowel vasutvonalból Kowel állomástól délnyugati irányban ágazik ki. — A legészakibb fronton, Kurlandban is a németek bámulatos gyorsasággal haladnak a pétervári vasutvonal felé.

A gorlice—tarnowi áttörést követő három hónap óriási sikerei után a negyedik hónap a döntő sikerek jegyében indul. A katonai helyzet most már nem változhat, nincs az a csoda, amely a cári sereg vereségét megváltoztatná. Ez a tudat fűti át a boldogság melegével győzelmi mámorban dobbanó szívét min-

denkinek Magyarországon, a német birodalomban és Ausztriában, ahol mindenfelé diadalmi zászlókat lenget a szellő.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Höfer jelentése Varsó és Iwangorod elfoglalásáról

Budapest, augusztus 5. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Azoknak a sikereknek hosszú sorát, amelyeket a szövetségesek a Dunajec melletti májusi csata óta Galiciában, Dél- és Észak-Lengyelországban és a Keleti-tengeri tartományokban kivívtak, Iwangorod és Varsó elfoglalása koronázta meg. Tegnap a mi csapataink megszállták Iwangorodot, ma Lipót bajor herceg hadseregének német csapatai bevonultak Orosz-Lengyelország fővárosába.

A Visztula és a Bug között a szövetségesek üldözési harcok közben észak felé nyomulnak előre. Az osztrák-magyar lovasság elérte Ustilugot, a német lovasság Wladimir-Wolynskijét.

Egyébként a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Varsó elfoglalása A németek előnyomulása az alsó Bug felé

Berlin, augusztus 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Kurlandban lovasságunk Genaize, továbbá Irshi és Onikechty helységekénél az orosz lovasságot elűzte. Ez alkalommal és a Poniewieciótól keletre vívott harcokban tegnap és tegnapelőtt 2225 oroszot, köztük 2 tisztet elfogtunk.

Scholz és Gallwitz tábornokok hadseregei heves harcok között tovább előnyomulásban vannak a lomza—ostrow—wyszokowi miút felé. Az oroszoknak az ostrow—rozani miút mindkét oldalán intézett vitéz és kétségbeesett támadásai hatástalanok voltak. 22 tisztet, 4840 embert elfogtunk és 17 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Lipót bajor herceg hadserege tegnap és ma éjjel áttörte és elfoglalta Varsó külső és belső erővonalát, ahol az orosz utóvédek még szívós ellenállást fejtettek ki. A várost csapataink ma délelőtt megszállották.

(Genaize és Irshi mintegy 60 kilométernyire északkeletre, Onikechty pedig 50 kilométernyire délre fekszik Poniewieciótól.)

A németek Wladimir-Wolynskijben

Berlin, augusztus 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Iwangorodnál és ettől északra a helyzet változatlan.

A felső Visztula és a Bug között az üldözést folytatjuk.

A Bugtól keletre a német lovasság bevonult Wladimir-Wolynskijbe.

Varsó meghódítójának kitüntetése

München, augusztus 5. (Magyar Távirati Iroda.) Lipót bajor herceg táviratban közölte Lajos királylyal Varsó elesését. — A király a Miksa József-rend nagykeresztjét adományozta Lipót hercegnek a diadal alkalmából.

A diadal hatása a fővárosban

Budapest, augusztus 5. Varsó és Iwangorod elesésének híre nagy lelkesedést keltett a fővárosban. A házakat föllobogózták. Holnap este kivilágítás és zenés takarodó lesz.

Zenéstakarodó Debrecenben

A Debreceni Független Ujság ma délután pontban négy óraker rendkívüli kiadásban közölte budapesti tudósítójának távirata alapján a német vezérkar jelentésének azt a részét, mely Varsó meghódítását adta hírül. A nagy győzelem híre óriási lelkesedést keltett a városban. A városházára kitiűzték a magyar, az osztrák és a német lobogót. Az Alföldi Takarékpénztár épületén pedig egy vérpiros fehér holdas török zászlót is lengetett az esti szél a magyar zászló mellett. Este nyolc óraker a 36. gyalogezred zenekara zenéstakarodót adott. A járőkelők tömege verődött össze a katonazenekar nyomában, amely a Szent Anna-utcán és a Piac-utcán a Nagytemplomig vonult és innen a Kosuth-utcán át tért vissza a laktayába. — Gyönyörű volt a hangulat, látni a barna, bársonyos estében a hullámzó embertömeget, a viilamos

ivlámpák fényében fehérülő arcokat, csak a némaságuk, a cinikus hallgatásuk rontotta az ünnepi hangulatot. Az egész zenés takaródó alatt nem hangzott el egyetlen örömköltés, egy éljen, egy lelkesült felkiáltás, amely meleggé, széppé varázsolta volna ezt a győzelmi napot, amely lobogó örömnünnep mindenhol a monarchiában és a német birodalomban.

A császár a német honvédekhez

Köln, augusztus 5. — (Magyar Távirati Iroda.) A *Kölnische Zeitung* jelenti: Vilmos császár július 23-án megjelent *Woysch* vezérezredes honvéd hadtesteinél és a következő szavakat intézte a katonákhoz:

— *Régóta tudom, hogy reátok bizatom magamat, de most ugy látom, hogy tul akarjátok szárnyalni sorkatonaságomat is!*

A császár szavai óriási lelkesedést keltettek a honvédeknek.

Az oroszok súlyos helyzete

Krisztiania, augusztus 5. A *Morgenbladet* katonai munkatársa írja: A mai helyzet szerint, különösen miután József Ferdinánd főherceg és Mackensen tábornagy a Lublin—Cholm szakaszon ismét sikeresen megkezdték offenzívájukat, csakis *önfejtségné* lehet mondani, ha Nikoláj nagyherceg kitart a mellett az elhatározása mellett, hogy *azokban az állásokban bocsájtkozzék döntő csatába, amelyekben csapatai most vannak.* A katasztrófa veszedelme akkor nagyon is fenyegető volna. A helyzet minden jel szerint *rendkívül súlyos az oroszokra nézve.* Az a jelentés, hogy csak júliusban több mint 170,000 oroszot fogtak el, annak a jele, hogy *sorainak erkölcsé nagyon megrendült.* A szövetségesek nagy offenzívájuk megkezdése óta június közepéig már félmillió foglyot ejtettek, tehát a 170,000 új fogollyal kerek 700,000 orosz fogoly van május elseje óta. A foglyok újabb növekedése ennélfogva igen nagy pluszt jelent a szövetségesek javára és talán még nagyobb miniszt ellenfeleik terhére.

Ágyuk és munició Oroszországnak

Hága, augusztus 5. (Magyar Távirati Iroda.) Az orosz hadvezetőség sürgetésére az entente ágyukat, fegyvereket és löszert nagy tömegekben küldött *Archangelsk* kikötőjébe. Az orosz hadvezetőség rendeletére a zsidókat az ország belsejébe ülték.

Támadás a dumában a hadügyminiszter ellen

Rotterdam, augusztus 5. (Az Est.) A *Times* tudósítója jelenti *Pétervárról*: A дума tegnapi ülése viharos lefolyású volt. Az ellenzék heves támadást intézett *Suchomlinow* volt hadügyminiszter ellen, mert nem gondoskodott elegendő municióról, majd bírálta az orosz hadsereg késedelmes operációit. A volt hadügyminiszter és a többi bűnösök ellen a *bűnvádi eljárás* megindítását kérték. A дума kimondta, hogy a bűnösöket a háboru után vonja felelőségre.

Apollo

MA, PÉNTEKEN
délután 6 órai kezdettel mérsékelt helyárak,
9 órakor reades helyárak.

KONDOR ERNŐ

fellepte.

Kondor Ernő énekel, Kondor Ernő muzsikál, Kondor Ernő előad, — Kondor Ernő saját szerzeményeivel.

Stuart Webbs-sorozat:

ARAWSON-HÁZ TITKA

Kalandor történet 3 felvonásban.

— Kitűnő kísérő műsor. —

Bark pénzügyminiszter lemondott

Zürich, augusztus 5. A *Neue Züricher Zeitung* szerint az orosz kormányban újabb változás van készülöben. *Bark pénzügyminiszter küszöbön álló visszalépéséről beszélnek.* Bark azonban nem válik ki teljesen a kabinetből, hanem újra átveszi a kereskedelem- és ipariügyi miniszteriumot. Bark utódjául *Podrowskyt*, a pénzügyminiszter eddigi segédjét, *Alexejenko* tanárt, a дума költségvetési bizottságának elnökét és *Daeydowot*, a hitelroda volt igazgatóját emlegetik.

Elmaradt emléknap

Genf, augusztus 5. A háboru kitérésének évfordulójára Párisban és a vidéken tervezett emléknapokat az orosz haderő *elkerülhetetlen összeomlásáról* szóló hír miatt lemondták.

Az olasz háboru

Olasz vereség a tirol határon

Budapest, augusztus 5. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A *főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről*:

A tirol arcvonalon csak a *Kreuzberg-nyereg* vidékén került nagyobb harcokra a sor. A 92-es számú olasz gyalogezred több zászlóaljának tegnap reggel a Német Alpes ellen (a *Kreuzberg-nyeregtől északra*) megkezdett támadása véresen összeomlott. Az ellenség délután részben futva, a határpataktól délre fekvő erdőkbe vonult vissza. Ezeknek helyzetén egy ellenséges zászlóalj délután azzal akart könnyíteni, hogy meglepetésszerű előretörést kísérelt meg a *Seikofel-állás* (közvetlenül a *nyeregtől északra*) ellen. Rövid harc után ezt is visszavertük. Halottakban körülbelül 100 ember vesztett a zászlóalj, a parancsnok és a zászlóalj több tisztje elesett. Veszteségeink ezen ütközetekben csekélyek voltak.

A görzi grófságban az olaszok tegnap dél óta ismét hevesen tüzeltek a doberdoi fensíkon levő állásunk ellen. Az ellenséges gyalogságot, amikor *Sagradotól* és a *Sdraussinától délre* fekvő területről támadólag akart előretörni, tüzérégiünk összelötte.

A többi arcvonalon nem történt lényeges esemény.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Olaszország résztvesz a Dardanellák ostromában

Páris, augusztus 5. (Magyar Távirati Iroda.) *Delcassé* külügyminiszter a külügyi bizottság mai ülésén bejelentette, hogy *Olaszország nemsokára résztvesz a Dardanellák elleni akcióban.* Párisban számítanak a *bolgár-görög megegyezésre, Romániával kapcsolatban.* — A hangulat bizakodó.

A Balkán

A bolgár-szerb viszony

Szofia, augusztus 5. (Magyar Távirati Iroda.) A *Kambana* jelenti: *Marinkovics* szófiai szerb követ tegnap hosszasan tanácskozott az itteni orosz és angol követekkel. Ezután az angol követ fölkereste *Radoslawow* miniszterelnököt és vele folytatott tanácskozást. Valószínűnek tartják, hogy az entente követi kísérletet tesznek *Szerbia és Bulgária kibékítésére.*

Konstantinápoly, augusztus 5. A *Turan* egy magántávirata szerint Bulgáriában a közvélemény, amelyhez most a legerősebb oroszok és az ellenzék is tartoznak, megegyezik abban, hogy *békés megegyezés Szerbiával ki van zárva s hogy a macedoniai kérdés csak fegyverrel oldható meg.*

*Dedeagacs*nak az angol flotta által való blokádja Bulgáriában frossz vért szült, úgy, hogy az összes politikusok föl vannak háborodva a négyes entente ellen.

A török-bolgár megegyezés

Kopenhága, augusztus 5. Athéni jelentés szerint a *török-bolgár tárgyalások* már annyira előrehaladtak, hogy a *Philippopolis—Dedeagacs vasutvonalat már tiszta bolgár személyzettel látták el.*

Rotterdam, augusztus 5. A *Nieuwe Rotterdamsche Courant* balkáni levelezője jelenti Szófiából: *A szerződés Törökország és Bulgária között a Drinápolytól északra és nyugatra fekvő területnek és a dedeagacsi vasutnak Bulgária számára való átengedéséről már kedden létrejött.* Rövid idő alatt megtörténik a részletek szabályozása és a szerződés végrehajtása.

Szofia, augusztus 5. Az *Utro* jelenti *Pétervárról*: A Törökország és Bulgária közti tárgyalások élénken foglalkoztatják az itteni sajtót, amely a két állam közti megegyezés létrejöttét mint *faktumot* tekinti és e miatt való nyugtalanságának ad kifejezést. A lapok konstatálják, hogy a tárgyalások eredménye kétségtelenül *Radoslawow miniszterelnök politikájának nagy sikerét* jelenti és azt írják, hogy *Radoslawow* teljesen meglepte az ellenzékét.

A szultán szava

Berlin, augusztus 5. A *Berliner Tageblatt* meginterjúvolta *Israel* professzort, aki tudvalevően nemrég megoperálta a szultánt. — Az operáció előtt a szultán egy perzsa költő következő mondását citálta legidősebb fiának: „Egy öreg fajló még mindig többet bír el, mint egy nem nemes fajú ló.”

Israel professzorhoz így szólt a szultán: „Ha visszamegy Berlinbe, mondja meg a császárnak, hogy én nem olyan barát vagyok, mint az olasz király. Én mindig és töretlenül megtartom a szavam.”

A francia harctér

Berlin, augusztus 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy *főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről*:

A *Vogézekben* a *Lingekopfon* és attól délre a harc újra kitört.

Egyébként jelentős esemény nem történt.

Hogyan buzdítja csapatait a francia hadvezetőség?

Rosendaal, augusztus 5. Mint a *Petit Calaisien* értesül, a francia hadvezeték buzdító beszédeket intéztek a csapatokhoz, amelyekben perze kifejezésre jutott az a meggyőződés, hogy a végső győzelem a szövetségesek lesz.

Foch tábornok utolsó napiparancsa *Németország nyugati ellentelének elnyomó offenzívájáról* és a német front rendszeres visszaszorításáról beszél.

URANIA

Debreczen legmagyobb, legelőkelőbb mozgója
E. NYHÁZ. I. ÉR. — TELEFON 12-51.

Péntek Szombat Vasárnap
Augusztus 6—7—8.

Bűnügyi kalandortörténet

A VÖRÖS KLUB

bűnügyi kalandortörténet. 3 felvonás.

A KUTYAMOSÓ

vigjáték 2 felvonásban.

Hol a gyerek? humoros.

Háborus hírek.

Előadások kezdete 5 órakor, rendező helyár.
Szombat, vasárnap 8—8-ig félhalyár.
Folytatódó bemenet.

Az Urbal tábornok által aláírt napiparancs a következőket mondja: „Tudjuk ellenségünknek minden titkát; meglepetés nincs többé. — Ha nagy árat akartunk volna fizetni érte, már ma is legázolhatnók a németek defenzív állásait; mi azonban *olcsóbban* akarjuk elérni, a mit akarunk.“

A napiparancsok fölfrissítik a régi legendát a központi hatalmak emberanyagának kimerüléséről. Mindez azért történik, hogy új életre keltsék a francia katonák csüggedő hangulatát.

Az angolok csalódása

Berlin, augusztus 5. A Daily Telegraph vezércikkben a következőket írja a háboru első évéről: Az eredmény megsejtta reményeinket. Ezt nyíltan be kell ismerni. Egy évvel ezelőtt Kitchener lord kivételével egész Anglia azt hitte, hogy a háboru tizenkét hónapig fog tartani. Mindnyájan azt hittük, hogy Németországot átmeneti sikerei után ellenfeleink sulya le fogja nyomni. Ez a reményünk nem teljesült. Látnuk, hogy Németország seregei diadalmas-kodnak keleten, nyugati frontja pedig rendületlen. Németország csaknem teljesen birtokában tartja Belgiumot, Franciaországnak egy nagy részét és Orosz-Lengyelország legnagyobb részét.

HIREK

— **Háborus istentisztelet.** Baltazár Dezső dr. püspök a „Rokkant katonákat gyámoltató és elhelyező hivatal” kezdeményezésére az ország többi egyházaival egyetértőleg e hó 8-án, vasárnap reggel 9 órakor a Nagytemplomban a háboruról emlékező alkalmi istentiszteletet tart.

— **A háboruban feldult tüzhelyek újraépítésének bizottsága.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Az orosz betörés által sújtott felsőmagyarországi községek újjáépítésére Khuen-Héderváry Károly gróf volt miniszterelnök országos akciót indított, amelynek nagybizottsága ma alakult meg Budapesten, a képviselőházban tartott gyűlésen. Debrecenből Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udvari tanácsos polgármester vettek részt a gyűlésen. A megalakult bizottság hivatalos címe: „A háboruban feldult tüzhelyek újraépítésének bizottsága”, amelynek elnöke Khuen-Héderváry Károly gróf, társelnökei: Andrássy Gyula gróf és Apponyi Albert gróf.

— **A debreceni gyorsvonat.** A háborus állapot nagy mértékben korlátozta Debrecen vasúti közlekedését, amelynek a megjavítása érdekében Domahidy Elemér főispán több ízben közbenjárt a kereskedelemügyi miniszternél, illetve a máv. igazgatóságánál. A türelmes várakozásnak végre meg lesz az eredménye. Csóka Samu városi főjegyző ma délelőtt bejelentette a tanácsnak, hogy augusztus 15-én újra beállítják a menetrendbe a régi debrecen-budapesti gyorsvonatot, amely reggel 9 órakor indul innen. Ezenkívül a régi két személyvonatot is beállítják. Ezeknek a vonatoknak a menetrendbe való beállítására nézve a debreceni máv. üzletvezetőség már megkapta az intézkedést.

— **Kondor Ernő az Apollóban.** Ma kezdi meg három napra terjedő vendéglátását Kondor Ernő az Apollóban. Kondor Ernőt a debreceni közönség is jól ismeri még abból az időből, mikor a debreceni színház kedvelt tagja volt. Azóta Kondor bejárta a világot s a legnépszerűbb kabaré-művész lett. Budapesten ő alapította meg a „Bonbonnier”-t, a mai Medgyaszay-Cabarét s ezt a válfajt ő ismertette meg a fővárossal. Kondor igen sokoldalú rokonszenves színpadi jelenség, akinek gyönyörű nótái az egész országban ismertek. Művészileg hegedül, énekel, előad, szóval mesteri módon tudja szórakoztatni a közönséget. Ez előadás keretében Stuart Webbs detektív-regényéből készült kalandor-történet, a Rawson-ház titka is műsoron lesz. Az előadások 6 és 9 órakor kezdődnek.

— **Az állami tisztviselők háborus pótléka.** A Budapesti Tudósító jelenti: A kormány az állami tisztviselőknek nem ad drágasági pótlékokot, hanem a három vagy több gyermekkel bíró alkalmazottakat, akiket eddig 600, illetve 300 korona családi pótlék illetett, minden szabályszerű korban levő gyermek után is külön 100—200 korona pótlékban részesíti.

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést kaptuk: Özv. Pusztay Sándorné Áron Ilona mint neje, Lajos és Kata férjezett özv. Tóby Elekné mint gyermekei, Tóby Gyuricza mint unokája, özv. Komlóssy Arthurné Pusztay Róza, Mártonffy Gyuláné Pusztay Etelka és Dienes Barnáné Pusztay Ilonka mint testvérei s az egész rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, testvér, nagypapa s rokon: Pusztay Sándor életének 64-ik, boldog házasságának 33-ik esztendejében hosszas és súlyos szenvedés s a halotti szentségek ájtatos felvétele után jobblétre szenderült. A megboldogult hiült tetemei Debrecenbe szállítván, f. hó 7-én délelőtt fél 11 órakor, a róm. kath. temető kápolnájában tartandó beszertelés után, az ottan levő családi sírboltba helyeztetnek örök nyugalomra. Az engesztelő szent-mise áldozat az elhunyt lelki üdvéért Debrecenben s Nádudvaron folvó hó 9-én délelőtt 8 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Nádudvar, 1915. augusztus 5-én. A temetést Dankó temetkezési vállalat (Kossuth-u. 6.) rendezi.

— **A katona-kórház kitélepítése a kollégiumból.** Megirtuk, hogy a katonaság hajlandó a kollégiumból és az internátusból a kórházat kitélepíteni, ha a város e célra más alkalmas helyiséget jelöl ki. A városi tanács, amelyhez a katonaságnak ez az átírata érkezett, azt határozta közölni a katonasággal, hogy alkalmas helyiség Debrecenben már nincs, ami volt, azt mind elfoglalta a katonaság. Baltazár Dezső dr. református püspök a tanács határozatáról értesülvén, tegnap Budapestre utazott, ahol a miniszteriumban személyesen fog közbenjárni, hogy a kollégiumot ürítse ki a katonaság szep-temberre a tanítás megkezdhetése végett.

— **Ne együnk húst.** A belügyminiszter tudvalevően eltiltotta a husfogyasztást keddre és péntekre, de ezenkívül felhívja a város közönségét, hogy a két böjtnapon kívül is igyekezzenek csökkenteni a husfogyasztást, miután orvosok beigazolták, hogy a hus az egészségre ártalmas. A város tanácsa erre hirdetményben fogja felhívni a közönség figyelmét.

— **Miként lehet felhasználni vagy eladni az új termést?** Az új terméstről szóló miniszteri rendelet magyarázata 10 fill. Antalfynál.

— **A gézekék tulajdonosainak és gépészeinek szabadságolása.** A hadügyminiszter rendelete alapján a mezőgazdasági gépek hivatásos gépészei és fűtői, valamint a benzinnemű motoru mezőgazdasági gépeknél tekintetbe jövő szakembereken kívül a gézekék gépészei, továbbá a gézekék tulajdonosai részére is, ha azokat ők maguk kezelik, engedélyezhetők szabadságolások az aratási munkálatok tartamára, már bevonulásuk előtt is engedélyezhetők szabadságok, a bevonulás idejétől a fentemlített időpontra terjedő időtartamra. Az ilyen szabadságok iránti kérvények a politikai hatóságok útján ahoz a kiegészítő parancsnoksághoz intézendők, amelyekhez az illető népfőlkéloknek be kell vonulniok.

— **Uj közigazgatási gyakornok.** Domahidy Elemér főispán Greckó Sándor dr. ügyvédjelölt debreceni lakost a rendőrséghez közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

— **35 dekás táboripostadobozok,** melyben a harctérre élelmiszereken kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hofmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsében.

— **Signum laudis.** A király megparancsolta, hogy Mailáth György gróf 7. huszárezredbeli tartalékos főhadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartásáért a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék.

— „Perlux” legújabb tábori villanylámpa mely világításra és jelzésre alkalmas, friss töltesü villany elemek, tisztí bőröndök, térkép-táskák, összerakható evőeszközök, tábori ágyak, gummi esőköpenyek s egyéb célszerű tábori felszerelések nagy választékban kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac-u. 38.

— „Háborus főzőkönyv” és „Takarékos főzés” 1—1 korona. Kapható Hegedűs és Sándornál.

Apró hirdetések

Kiadó
sarok fizetési helyiség a Piac-u. 26. sz. városi újbérlőház első emeletén, a dohánygyár felett, a Piac-utca 14. a passzagera 26 méter fronttal. Értekezhetni ugyanott.

Börlhelyiség
lakással együtt Homok-utca 74. szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni a Hajdumegyey Népbank szövetkezetnél Király-u. 4. sz.

Vizsgázott
fűtő azonnali belépésre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Nyugdíjpénztárral
bíró vállalat azonnali belépésre keres pénztárnokot aki 1000—2000 korona elfogadható értékű óvadékot lehet. Magyar gyorsírás és gépirás, hosszabb iródi praxis megkívánatuk. Fizetés meg egyezés szerint. Ajánlatokat kellő életrajz és referenciák feladása mellett a kiadóhivatal továbbít. Nyugdíj jogosult jellegére.

Meghívó
a Hrabóczy első debreceni gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő részvénytársaságnak 1915 aug. 21-én d. u. 5 órakor tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

Felügyelő bizottság választása.

Jegyzet: A fenti tárgybán f. hó 5-én tartott közgyűlés határozatképtelen lévén, az aug. 21-iki rendkívüli közgyűlés az alapszabályok 17. § szerint a megjelölt számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

Hengerolaj, motorhajtóolaj és gépolaj
legelőnyösebb árban kapható
Eisenberg-Testvéreknél
Hatvan-utca 35.

Kékkő és rézkénpor
még mindig kapható
Grünberger és Glück
fűszernagykereskedésében, Csapó-utca 16.

SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECEN, KISTEMPLEMBÁN
NAJDUVÁRNACHTA SZÁLLÍTÓJA

Menyasszonyi keletgye
Vászon és kősz fehérnemű
Női ruhakelme — mosó újdonságok
Külön szőnyeg-csataly : Linoleum.

Szabott áruk.

Benzoline a benzint teljesen pótolja!

Motortulajdonosok!

Sikerült gyártmányomat annyira tökéletesíteni, hogy
nem szükséges többé:

1. benzinnel vagy aetherrel való befecskendezés,
2. nem szükséges a gyújtófej melegítése,
3. nem kell a levegő hozzájárulását megszorítani

hanem:

Benzoline minden rendszerű motorhoz egyöntetűen a motoron való minden változás nélkül, kiválóan alkalmas.

Benzoline használatánál a motor könnyen indul,

Benzoline használatban rendkívül olcsó, átlagban 400 gramm kell óránként egy lóerőre.

Hogy ezt bizonyítsam, gyáramban a következő rendszerű motorokat állítottam fel és tartom az érdeklődők részére állandóan üzemben:

1. **Climax,**
2. **Lux,**
3. **Langen & Wolf,**
4. **Osers & Bauer,**
5. **Daimler,**
6. **Polke,**
7. **Warchalovsky,**
8. **Benz,**
9. **Pohl,**
10. **Mayer.**

Oly egyéneknek, kik magukat hatósági bizonyítvánnyal, mint komoly érdeklődőket igazolni tudják, még pedig községenként legfeljebb 3 személynek Bécsbe való utazás költségeit megtérítem.

A benzoline ára egész waggonvételnél . 110.— korona

„ „ fél „ „ . 115.— „

kisebb vételnél 125.— „

helyt bécsi gyáramból vashordókban szállítva, készpénzfizetés ellenében.

Utánvételes rendeléseket nem eszközölök.

**M. ELFER, Wien, I.,
Krugerstrasse 3.**